
Referat af generalforsamling for landsbyklyngen SYDVEST 
SALLING

For foreningsåret 2023 -afholdt i Vejby forsamlingshus 25. marts 2024, kl. 19.00

Deltagere Styregruppen:

Aage Dahl, Aksel Christensen, Conny Andreasen, Per Klinkby, Jens Knudsen, René Laursen, Søren 
Bilstrup; Inger Lise Dahl og Svend Skov Madsen

Dagsorden for generalforsamlingen ifølge vedtægterne

1. Valg af dirigent

Styregruppen foreslog Jens Jacobsen, Lem, som valgtes til dirigent. Dirigenten forvissede sig om, at 
generalforsamlingen var lovligt indkaldt. Dirigenten fastslog derfor, at generalforsamlingen var beslutningsdygtig.

2. Styregruppens årsberetning

Tovholder for Styregruppen, Aage Dahl henviste til årsberetningen, som Styregruppen allerede havde godkendt, idet 
han dog ridsede de væsentligste punkter op. Klyngens væsentligste opgave er at skabe aktiviteter og arrangementer på 
tværs af de 4 gamle sognegrænser, som de enkelte borgerforeninger ikke selv magter. Men Klyngen skal være meget 
påpasselig med ikke at ”gå de enkelte borgerforeninger i bedene”, således at vi undgår de skærmysler, som åbenbart er
opstået i Vestrum mellem Holstebro og Ringkøbing. Aage Dahl rettede en tak til Birgit Madsen, Ramsing og Mikkel 
Rud, Håsum som begge har valgt at udtræde af Styregruppen. Ind er trådt Per Klinkby for Håsum-Ramsing 
Borgerforening. Søren Bilstrup har erstattet Mikkel Rud fra Håsumhus.

Klyngen havde i 2023 været medarrangør af en naturvandring på Hostrup Hovedgård sammen med Spøttrup 
Turistforening. Klyngen havde arrangeret en ”sandrevletur” ud i Sønderlem Vig på nordsiden. Der havde været en 
vigende tilslutning i.f.t. Tidligere år. Turen får derfor hvile nogle år. Klyngen havde arrangeret en Tour-de- Sydvest 
Salling med besøg på Lem Ridecenter, som i 2023 er generationsskiftet.  Boy Lauritsen gav et spændende indlæg om 
ridesportens verden. Derefter var der rundvisning i Lem Børnehave, som allerede da havde nogle ”uvejrsskyer” 
hængende over sig. Endelig afsluttedes Touren med et besøg i Spøttrup Bigård hos Niels Christian og Dorthe 
Vestergaard, som hhv. fortalte om biernes mystiske liv og om salg af relaterede biprodukter, som sælges over en 
moderne  webshop. Budgettet på 12.000 kr. til Touren holdt, idet klyngen havde modtaget i alt 12.000 i støtte hertil. Der
var en lidt skuffende tilslutning til arrangement, som faldt sammen med meget stort arrangement i Rødding. Der er 
derfor en overvejelse værd om , at klyngen  i stedet skal forsøge at arrangere et enkelt virksomhedsbesøg i 2024 på det 
regionale vandværk i Lem. Beslutningen er udskudt til 2.april, hvor det afgøres hvilke af de 6 ansøgninger til Skive 
kommunes Klimalandsby, som skal udvælges. De er indgivet 2 ansøgninger fra Klyngen  blandt de 6 ansøgninger i alt. 
Irene Duus, Skive kommune havde forespurgt Klyngen, om man stadig var interesseret i den såkaldte havkajakbevilling 
fra Landsbyudvalget. Klyngen havde sagt ja hertil.

Der er planlagt en cykeltur t/r fra Håsum sportsplads gennem Håsum Enge, Sønderlem Vig til Hostrup til 19. juni. Det 
forsøges om cykelturen kan indgå i arrangementer i Lem og Ramsing. Der planlægges et koncertarrangement 21. 
november med fløjtenist Birgit Kjær, som er opvokset i klyngeområdet. Koncerten skal foregå i Ramsing Kirke. Bagefter
vil Birgit Kjær ved kaffen i Ramsing Forsamlingshus fortælle om hendes vej fra opvækst og skolegang i klyngen til 
konservatoriet m.v.(”Fra klynge til konservatorium”)

Afslutningsvis takkede  Aage Dahl Conny Andreassen for hendes mange år som kasserer for Klyngen, idet Conny havde
meddelt, at hun ønsker at stoppe med hvervet.

3. Godkendelse af revideret regnskab

Conny Andreassen omdelte Klyngens årsregnskab for 2023. Det udviste et ubetydeligt underskud 2.247,09  kr. i forhold 
til en likvid egenkapital 137.002,12 kr. Regnskabet godkendtes.

4. Godkendelse af Styregruppens forslag til fastsættelse af kontingent

Der er intet behov for opkrævning af kontingent.

5. Indkomne forslag

Der var ikke indkommet forslag.

6. Valg af 2 revisorer og revisorsuppleanter



Jens Jacobsen og Anthon Pedersen blev genvalgt som revisorer (bilagskontrollanter). Conny Andreassen valgtes som 
revisorsuppleant.

7. Eventuelt

Under Eventuelt drøftedes de ledespørgsmål som Klyngen havde rundsendt til de 4 borgerforeninger.

• Streamede foredrag fortsættes. Der var enighed om at fungerer godt som et ”udstillingsvindue” eller 
”informationskasse”for Klyngen.

• Vi kører igennem med foredrag af journalist Joan Laurby, Skive folkeblad, som tilbyder at fortælle om både 
Guf og Britta Nielsen i samme foredrag.

• Evt. beslutning om virksomhedsbesøg afventer udmelding 2. april om Klimalandsby

• Aage Dahl og Svend Skov orienterede kort om Naturpark Flyndersø-Sønderlem Vig, hvor Sønderlem Vig for 
nærværende kun er med af navn, men ikke af gavn. Claes Fischer, Skive kommunes Naturparkansvarlige har 
meddelt på et Naturparksrådsmøde, at hvis ikke de 2 dele af Naturparken kan bringes til nå sammen ude ved 
Skaun sø inde Holstebro kommune, SÅ er Sønderlem Vig-delen i sig selv stor til at blive en selvstændig 
Naturpark. De 2 Naturparker vil kunne have det samme Naturparkråd og Naturparksansvarlige.

• Der var enighed om, at Klyngen skal samarbejde med de bagvedliggende 4 borgerforeninger. Indtil videre har 
vi ikke registreret gnidninger a la Vestrum.

Referent Svend Skov Madsen
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